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vy z městyse  

 

Povodně 2013 
 

V neděli 2. června 2013 po předchozích celodenních deštích zasáhla Česko 

povodeň. Zátopy se bohužel nevyhnuly ani Maršovicku. Koryta 

Janovického, Maršovického a Zderadického potoku se vylila z břehů a 

představovala největší nebezpečí. Zaplaveny byly návsi v Libči a                   

v Zahrádce. Obě vesničky nebyly po dva dny průjezdné. Tekoucí proud 

Janovického potoka přímo ohrožoval domy Vaňkových a Jirotových              

v Zahrádce. Zaplaveno bylo zahrádecké hospodářství pana Zoula. Nad 

Zderadicemi jsme museli překopat přemostění Bukovského potoka. Tekoucí 

voda ohrožovala tamní hřiště. Zaplaveno bylo mnoho sklepů, voda se dostala 

do studní. 

Na dny 9. a 10. června meteorology předpovídaný déšť a následná druhá 

vlna záplav naši obec již naštěstí nezasáhly. Ale i tak městys na některých 

svých rybnících preventivně snižoval hladinu a odpouštěl vodu. 

Hned po opadnutí záplavy se začaly vynořovat škody. Uklidilo se. Na Obci    

v Zahrádce a z cesty do Bezejovic a Tikovic stáhl bagr nánosy přinesené 

vodou. Největší ujmu na obecním majetku ovšem nepřineslo zatopení území, 

ale přívalový déšť prudce stékající po místních komunikacích. Velmi 

poškozený je povrch místní komunikace v Zaječí. V Zálesí je další poničená 

cesta. Proudy vod poškodily přepady obecních rybníků. Snad jediný návesák 

ve Strnadicích přestál záplavy bez větší újmy. Dalším problémem je bahno, 
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které voda přinesla. Na Městečku v Maršovicích tak například prozatím 

zůstává téměř zanesená požární nádrž. 

Městys předběžně vyčíslil odhady škod. Na vodním hospodářství čítají      

400 000 Kč, na místních komunikacích pak další půl milionu.  
 

 
Rozvodněný Janovický potok v Zahrádce, rodinný dům Jirotových 

 

Chtěl bych tímto vyslovit uznání a poděkování za záslužnou práci všem, 

kteří pomáhali minimalizovat povodňové škody. Rybářům - Zdeňku Žákovi, 

Pavlu Hulanovi a Josefu Zavadilovi. Sboru dobrovolných hasičů Zderadice 

vedených Martinem Hulanem a Janem Kohoutkem. A zejména zásahové 

jednotce Sboru dobrovolných hasičů Maršovice fungující pod velením Jiřího 

Vaněčka, Miroslava Fencla a Miroslava Kocába.  

 

       Bohumil Ježek, starosta 

 

Zprávy z městyse 
 

* Městys koupil od Úřadu pro zastupování státu pozemky Maršovice – 

lokalita Jih - p.č. 919/2, 930/31 a 930/39 v k.ú. Maršovice.  
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* V naší místní knihovně proběhla celková reorganizace. Protřídily se knihy. 

Do místnosti se pořídily regály. Byla upravena podlaha. Přes prázdniny bude 

proveden soupis zbylých knih. S novým otevřením se počítá od září 2013.  

* Bylo vymalováno vstupní schodiště úřadu městyse. Opravila se omítka na 

chodbě obecního domu Maršovice čp. 74 (stará pošta). 

* Řešila se závada na veřejném osvětlení ve Zderadicích – byl posílen jistič, 

bylo změněno odběrové místo (z fasády u Hulanů se přendal na sloup před 

Kopkovými), vyměnil se kabel u jednoho ze světel. Spadlý kabel veřejného 

osvětlení se opravoval mezi Tikovicemi a Kříži. 

* Na Kantoráku byly rodiči z Klubíčka zabetonovány hrací prvky. Byl zde 

opraven plot a předělána vstupní vrata. 

* SDH Zahrádka vyřezal prostor na Chlumku nad Zaječím, který byl 

následně zplanýrován.  

* Maršovický SDH si svépomocí opravil fasádu hasičské zbrojnice.             

U hasičárny ve Zderadicích si místní hasiči položili nopovou folii. Podle 

požadavků jednotlivých sborů jim byly zakoupeny nové hadice. 

* Ve Strnadicích, Zahrádce a v Maršovicích na Kantoráku byly prořezány 

stromy. 

* S firmou HOSS a.s. z Benešova byla podepsána smlouva na stavební akci 

„Výměna střechy a konstrukce zastřešení objektu MŠ Maršovice“. Stavební 

akce proběhne během prázdninových měsíců, kdy bude školka uzavřena.  

* Na městečku v  Maršovicích se opravovaly dvě poruchy obecního 

vodovodu. 

* Do hospody ve Zderadicích, Mateřské školy v Maršovicích a obecního 

bytu Maršovice čp. 2 byly vsazeny nové vstupní dveře. Nové okno získal i 

obecní byt Maršovice čp. 69.  

* Řešili jsme povodně a popovodňové škody.  

* Ke křížku na městečku v Maršovicích byly vysazeny dva kaštany.  

* Zastupitelstvo vzalo na vědomí Územní studii Maršovice – Jih.  

* Za pořizovatele nového územního plánu městyse Maršovice byla vybrána 

firma UNITED ARCHITECT STUDIO s.r.o. Ing. arch. Jaromíra Myšky. 

* Proběhl svoz nebezpečného a velkooobjemového odpadu. 

* V obou obecních vodovodech byly odečteny stavy vodoměrů. Z obou 

vodovodních sítí byly odebrány vzorky vod k rozboru.  

* Městys poskytl příspěvek SDH Maršovice na pořádání Dětského dne         

(3 000,-Kč) a TJ Sokol Maršovice na zakoupení nové sekačky (50 000,- Kč). 

* Proběhla sbírka - Den proti rakovině (vybralo se 1 808,- Kč) či charitativní 

sbírka Diakonie Broumov. 
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Vodné 2013 
 

Cenu vody pro rok 2013 stanovilo zastupitelstvo městyse Maršovice na 

veřejném zasedání dne 21. května 2013 a to takto: cena vody Maršovického 

vodovodu je stanovena na 31,- Kč/m3 a Zderadického vodovodu na  15,- Kč/m3. 

Splatnost vodného je do 30. 9. 2013. 

 
Dopravní měření v Maršovicích 
 

Od pondělí 13. května do středy 22. května 2013 nechal městys Maršovice 

monitorovat dopravu na vjezdu do Maršovic od Neveklova. Zařízení firmy 

Gemos.cz, která sledování zajišťovala, zaznamenalo následující skutečnosti.  

Během těchto deseti dnů zde v obou směrech projelo 7 935 automobilů. 

Nejvyšší provoz, 1 041 vozidel, byl v neděli 19. května, když byla v 

sousedním Neveklově pouť. Za celé období překročilo povolenou rychlost 1 

281 aut (16,1 %).  Více nežli „šedesátkou“ pak jelo jenom 239 řidičů. Čtyři z 

nich pak projížděli úsekem rychlostí vyšší než 80 km/h. 

 
  

Z farnosti 
 

Třetí setkání dětí na maršovické faře 
 

Když jsme začali plánovat tuto akci pro děti, očekávali jsme, že velkým 

zádrhelem bude Den dětí, tedy ne sám den, ale to, že ostatní organizace či 

spolky budou pořádat den pro děti s mnoha lákadly a atrakcemi a nám na 

faru nikdo nepřijde, přece jenom to není in. Naše obavy se postupně staly 

bezpředmětné, sešlo se nás přes 20. To že nám počasí zrovna nepřálo a my 

museli v některých bodech programu improvizovat, nám nakonec nevadilo, 

přineslo to totiž nevšední zážitky a spoustu legrace. Dopolední program byl 

zaměřen na tvorbu květinového obrazce v kostele, kdo nechtěl, mohl jí hrát 

fotbal, fotbálek a stolní hry, výtvarně tvořit… Velká většina vytvářela 

květinový obrazec a myslím, že mohu říct za všechny, že to děti ohromně 

bavilo a výsledkem byli všichni nadšeni. Před obědem jsme si pak všichni 

společně zahráli živé Člověče nezlob se.  

Na odpoledne pak byl naplánovaný pochod na dětskou mši do Hodětic, ale 

jelikož pršelo, jeli jsme nakonec auty. Jedni jeli dobrodružnou cestou-

polňačkama, další soutěžním taxíkem. Mši pro děti sloužil benešovský vikář 

P. Mgr. Gustaw Sikora. 
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Po mši bylo v předsíni kostela připraveno pro děti i místní věřící občerstvení 

v podobě buchet a poté se jelo zpět do Maršovic. Tam se připravil „táborák“ 

pod stodolou na starých kamnech, a tím jsme tento propršený den společně 

s rodiči zakončili.  

Na konec bych chtěla všem zúčastněným poděkovat za to, že si našli čas a 

strávili ho s námi.  
 

Markéta Čiperová 
 

 

Mateřská škola Maršovice 
 

Během uplynulého období se děti těšily z mnoha akcí, které pro ně byly 

připravené ve školce.  

22. dubna jsme s dětmi oslavili Den země. Oslava probíhala formou 

rozličných her a soutěží na téma voda. Prostřednictvím her děti zjistily, jak je 

voda pro život na Zemi důležitá. 

Začátkem května se děti zapojily do představení Jaro s klaunem Álou. 

Společně s klaunem si zazpívaly, zacvičily a užily spoustu legrace. 
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Maňáskovou pohádku Vodníček Paleček přijelo dětem zahrát divadlo 

Zvoneček. Po pěkné pohádce děti mohly nahlédnout také do "zákulisí" a 

prohlédnout si zblízka kulisy a maňásky. 
 
 

 
Nahlédnutí do zákulisí po pohádce Vodníček Pepíček, foto M. Strakatá 

 

Kouzelník s živými dravci a papouškem děti navštívil 20. května. Poutavé 

vyprávění kouzelníka o živých dravcích děti zaujalo a ještě více se jim líbilo, 

že mohly kouzelníkovi  pomáhat - pomáhaly mu přinášet živá zvířata, mohly 

si je hladit a papouška dokonce posadit na rameno. Program pokračoval 

různými kouzly, při kterých děti kouzelníkovi rovněž pomáhaly. 

Cesta za pokladem, kterou děti oslavily Den dětí, proběhla 31.5. Navzdory 

tomu, že nám nepřálo počasí a téměř po celou dobu drobně pršelo, zhostily 

se děti výpravy za pokladem s nadšením a během cesty plnily nejrůznější 

úkoly. Odměnou za náročnější výpravu a splnění úkolů na trase čekal na děti 

na konci cesty poklad v podobě nových hraček na zahradu. 

Během uplynulého období se děti naučily ve školce spoustu básniček, 

písniček a tanečků, které předvedou svým rodičům na besídce, jež se konala 

12. června v odpoledních hodinách v mateřské škole.  
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Školní rok zakončíme výletem do Toulcova dvora, kde se děti zúčastní 

zajímavého programu. Na hvězdičky čeká program Stateček s domácími 

zvířaty a sluníčka se mohou těšit na program Vrbníček. Děti si mohou v 

areálu Toulcova dvora prohlédnout hospodářská zvířata, navštíví a 

prohlédnou si lesní mateřskou školu Lesníček, kde nás uvítá její ředitelka 

Mgr. Magdalena Kapuciánová.  
 

 
Děti s papouškem, kterého jim půjčil kouzelník, foto M. Strakatá 

 

S koncem školního roku se rozloučíme s dětmi, které po prázdninách 

nastupují do základních škol. Hodně nových kamarádů a úspěchů ve škole 

přejeme Lucince Boučkové, Kubíčkovi Chábovi, Ondráškovi Járkovi, Míše 

Jiříčkové, Míšovi Ledvinkovi, Terezce Marešové, Radimkovi Patákovi a 

Terezce Šťovíčkové.  

Všem rodičům děkujeme za celoroční vstřícnou a aktivní spolupráci a 

přejeme všem dětem i jejich rodičům krásné prázdniny se spoustou 

sluníčka a nových zážitků.  

 
Za mateřskou školu Miroslava Strakatá, ředitelka 
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Z ordinace 
 

Vážení občané, 
 

ač deštivé počasí tomu neodpovídá, tak i letos se přiblížil čas dovolených. 

Doufejme, že se počasí umoudří a ukáže nám i svou přívětivou tvář, proto 

dovolte, abych Vás seznámil s novinkami v ordinaci v Maršovicích a 

především, abych Vás informoval o ordinačních dobách v průběhu měsíců 

července a srpna:  

Dovolená je letos plánovaná od 15. 7. - 28. 7. 2013 a od 12. 8. - 25. 8. 2013. 

V této době nás zastoupí a akutní případy ošetří na poliklinice v Benešově 

MUDr. Miloslav Hoke ve svých ordinačních hodinách. Dále jako obvykle bude 

možno využít i ordinačních hodin MUDr. Růženy Dvořákové v Bystřici. 

Pro jistotu ještě uvádím středy odpoledne, ve kterých se bude ordinovat:    26. 6. 

a 10. 7. 2013. Výjimečně se bude ordinovat i ve středu 3. 7., protože odpadá 

sváteční pátek 5. 7. 2013 

V srpnovou středu pak bude ordinace pouze 7. 8. 2013. 

Stran možné lékařské posily zatím jednání váznou, v ordinaci vypomáhá některé 

pátky odpoledne MUDr. Horešovská, která však z rodinných důvodů musí 

odjíždět z Maršovic v 16 hodin. Proto prosím o příchod do čekárny nejpozději 

do 15 hodin, aby bylo možné s jistotou zaručit ošetření. Děkuji za pochopení. 

Hezké a prosluněné léto bez deště a povodní Vám Všem přeje za ordinaci 

Maršovice 

 

   MUDr. Jaroslav Pečenka a Mgr. Martina Mašková 

 

 
 

Různé 
 

 

Nohejbalový turnaj v Maršovicích  
 

Dne 18. srpna 2013 se uskuteční již V. ročník turnaje v nohejbale na hřišti 

Kantorka. Všichni příznivci tohoto sportu jsou srdečně zváni. Občerstvení 

zajištěno po celý den. 
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Rodina Malkovských  
 

Rodina Malkovských se do Maršovic přistěhovala na přelomu 19. a 20. století 

jako tříčlenná. Přišli z nedaleké Bystřice, kde hlava rodiny sloužila na četnické 

stanici. Důvodem ke stěhování do Maršovic bylo s největší pravděpodobností 

právě jeho služební přeložení. 

Otec František se narodil 13. března 1862 v Netušilu u Uhlířských Janovic, 

matka Anežka se narodila 19. května 1868 v Tichonicích. C. k. četnický závodčí 

byl ve službě zřejmě velmi důsledný i obětavý, o čemž svědčí i zmínky o jeho 

práci, které jsem našel v dobovém tisku: Když 25. května 1891 před půlnocí 

vypuknul v obci Sedmipány u Vlašimi požár ve stodole chalupníka Josefa 

Svobody, byl to strážmistr František Malkovský, který se vrhl do hořícího 

stavení a zachránil spící Kateřinu Kociánovou a její dítky. V roce 1898 pak již 

jako četnický závodčí – odhalil, že požár ve mlýně v Hvězdonicích záměrně 

založil stárek Bohumil Simon, který se posléze ke žhářství přiznal. 

*** 

Jejich nejstarší syn František Antonín byl ve své době v tisku 

nejfrekventovanějším nositelem příjmení Malkovský (kromě jednoho pražského 

fotbalového sudího, známého spornými výroky). 

Narodil se v neděli 5. prosince 1897        

v Bystřici, při křtu mu byli kmotry 

Antonín Vojáček, hostinský v Bystřici, a 

Josefa Jonášová, manželka obchodníka 

tamtéž. Obecnou školu navštěvoval         

v Maršovicích, na reálné gymnázium už 

ale chodil na Malé Straně v Praze. Ledva 

v červenci 1915 převzal maturitní 

vysvědčení, byl odveden do armády. 

První výcvik absolvoval ve Wattens 

nedaleko Innsbrucku. Posléze bojoval na 

italské a ruské frontě, kde byl raněn. Na 

vyléčení se vrátil do Benešova. Po 

uzdravení byl vyslán do Albánie, kde jej 

zastihl konec války.  Do Čech se vrátil 

koncem listopadu 1918 a hned vstoupil 

do armády mladého československého 

státu; záhy mu ovšem byla udělena 

dovolená, aby se mohl věnovat studiu na 

Vysokém učení technickém v Praze. Anežka Malkovská se synem Jaroslavem a 
Františkové Malkovští na snímku (pravdě-

podobně) z roku 1902 

 



   

10 

 

Doklad o jeho závěrečné státní zkoušce nese datum 31. 12. 1922, hodnocení      

v něm je jen výborné či velmi dobré.         

Ve stejném roce absolvoval svůj první let jako vojenský pilot (předtím úspěšně 

absolvoval výcvik pro letecké pozorovatele); pilotem letcem byl jmenován 1. 

prosince 1922. V následujícím roce byl povýšen na kapitána letectva a začátkem 

roku 1924 byl vyslán na kurz do Francie. V roce 1925 doprovázel jako pilot 

generála Stanislava Čečka, rodáka z Líšna, na jeho letecké výpravě do Polska. 

Od roku 1926 začíná být jméno Františka Malkovského spojováno s leteckou 

akrobacií. Na armádních leteckých závodech na sebe poutal pozornost čistotou 

předváděných akrobatických obratů, usiloval ovšem i o rekordní výkony: 

například 30. března 1927 předvedl nad kbelským letištěm bez přestávky 167 

přemetů, o den později pak dokonce 218! Ve stejném roce reprezentoval poprvé 

naše letectvo na tehdy nejdůležitějším leteckém mítinku v Evropě, pořádaném 

ve švýcarském Curychu. Skončil s dalším čs. pilotem Kňažikovským na 7. až 8. 

místě, za svůj výkon i vystupování si ale vysloužil jmenování rozhodčím 

souboje o titul krále vzduchu, který se uskutečnil v říjnu na berlínském letišti 

Tempelhof mezi Němcem Fieselerem a posléze vítězným Francouzem Doretem.  

Stále častěji byl František Malkovský 

vysílán po Evropě k předvádění letadel 

továrny Avia – prý strhujícím způsobem 

je předváděl v Polsku, pobaltských 

státech, Řecku, Jugoslávii, Švýcarsku, 

Francii... 

Do historie letecké akrobacie se zapsal 

28. června 1928, kdy na speciálně 

upraveném letounu Avia BH-21 

konečně předvedl obrat, o který se již 

dlouho snažil – obrácený přemet, tedy 

loping, při němž je pilot hlavou vně 

kresleného kruhu. Na rozdíl od prvního 

Evropana, který to dokázal - G. 

Fieselera, Malkovský tento fyzicky 

náročný „kotrmelec“ zalétnul hned 

třikrát! Stal se tak teprve pátým 

člověkem na světě, který něco 

podobného dokázal. (Prvním byl 

Američan Jimmy Doolittle, pozdější 

generál, který se ve II. světové válce 

proslavil především na tichomořském bojišti.)  
Oficiální portrét Františka Malkovského 
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Československým králem vzduchu byl prohlášen po triumfu na armádních 

leteckých závodech 7. října 1928 ve Kbelích; stejný titul evropský mu byl 

přiznán následují rok po vítězství nad Doretem na závodech v Jugoslávii. 

Po mnoha úspěších sportovních i vojenských (15. září 1929 byl jmenován 

velitelem letky) se Františku Malkovskému dostalo 27. února 1930 oficiálního 

přijetí u prezidenta T. G. Masaryka.  

Během letecké kariéry potkaly Františka tři nehody -  aspoň pokud je mi známo. 

Při té první v dubnu 1928 ve Švýcarsku vinou neklidného povětří poškodil při 

přistání podvozek letounu Avia BH-11, jemu samotnému se nic nestalo. Při 

leteckém závodu Malou dohodou a Polskem havaroval 6. září 1929 v bouřce     

u Poličky. Letoun byl zcela zničen, Malkovský utrpěl jen celkem lehká zranění, 

z nichž se během krátké doby zotavil. Třetí nehodu už ovšem nepřežil. Došlo     

k ní v neděli 8. června 1930 na leteckém dnu, pořádaném Masarykovou leteckou 

ligou k otevření letiště Olšová Vrata v Karlových Varech. Malkovský předvedl 

na své červeně natřené Avii BH-21, přezdívané Rudý ďábel, zhruba 

půlhodinovou akrobatickou sestavu, 

která vrcholila mnoha otočkami 

vývrtky. Tu se mu ale nepodařilo 

vybrat – podle oficiální zprávy 

vyšetřovací komise vinou přehřátého 

vzduchu. 

Pohřeb Františka Malkovského se 

konal 11. června 1930 v Benešově, 

kde v té době již žili jeho rodiče. 

Rakev byla vezena na trupu letadla a 

kráčeli za ní představitelé čs. státu i 

mnozí hosté ze zahraničí. K prvnímu 

výročí tragédie byla hrobka, ležící 

hned u vstupu na Nový hřbitov, 

osazena sochou, jejímž autorem byl    

v té době velmi slavný sochař Julius 

Pelikán, žák Myslbekův.  

Význam Františka Malkovského pro 

nejen čs. letectví zatím nebyl náležitě 

zhodnocen – téměř každý, kdo se o 

letectví zajímá, o něm slyšel, ale 

dosud bohužel neexistuje žádná  

                                                                 studie, která by podrobněji shrnula  

                                                                 jeho život a přínos. 
František Malkovský před svojí akrobatickou 

Avií BH-21 
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V Maršovicích se Malkovským narodil 2. února 1902 druhý syn – Jaroslav. 

Obecnou školu navštěvoval také v Maršovicích, reálku ovšem studoval v Praze 

na Malé Straně. V letech 1919 až 1921 studoval na České vysoké škole 

technické v Praze, odbor strojní inženýrství. Studium ukončil první zkouškou 

státní, při níž vyhověl s vyznamenáním. Studoval i na univerzitě v Golden         

v americkém státu Colorado, odkud se vrátil na sklonku roku 1930. Věnoval se 

metalurgii jako vědecký pracovník a později i jako pedagog na vysokých 

školách v Příbrami a Ostravě; od 1954 působil v Košicích jako vedoucí katedry 

kovohutnictví a v létech 1956 až 60 jako děkan Hutnické fakulty VŠT.  Stále 

více a podrobněji se věnoval historii hutnictví na Slovensku. Na základě studia 

historických pramenů dokázal například vypočítat objem hutnické produkce na 

Slovensku od 13. do 18. století. Výsledky svého bádání shrnul do nejméně tří 

studií, z nichž pravděpodobně poslední vyšla ve sborníku Národního 

technického muzea v Praze v roce 1977. Profesor Jaroslav Malkovský zemřel        

v roce 1980. 

*** 

Pravděpodobně v roce 1905 přišel na svět nejmladší Malkovských syn Alois. 

I ten po absolvování školní docházky v Maršovicích odešel za vzděláním do 

hlavního města. V Praze vystudoval práva a stal se postupně až nejvyšším 

úředníkem na ministerstvu zdravotnictví – v roce 1938 byl jako osobní 

tajemník ministra veřejného zdravotnictví a tělesné výchovy Františka Ježka 

jmenován vrchním ministerským komisařem. V září roku 1939 se ovšem      

v tisku objevily zprávy o zpronevěře na ministerstvu, kvůli níž policie 

zadržela vrchního odborového radu dr. Jaromíra Preiningera a dr. Aloise 

Malkovského. V červnu 1940 došlo k soudnímu procesu. Předmětem žaloby 

byla skutečnost, že dr. Preininger nakoupil pro vlastní prospěch za peníze 

ministerstva cenné papíry za 1 443 000 K, k čemuž mu dr. Malkovský dal 

svolení. Když pak Preininger na transakcích opravdu vydělal, vyplatil 

Malkovskému provizi 150 000 K. Když byla zpronevěra odhalena, oba 

všechny prostředky vrátili, takže nakonec ministerstvu finanční škoda 

nevznikla. To bylo vzato jako polehčující okolnost, a tak byl dr. Preininger 

odsouzen na dva a půl roku těžkého žaláře nepodmíněně a dr. Malkovský 

jako vědomý pomocník na 18 měsíců těžkého žaláře nepodmíněně. 

Odsouzení trest nepřijali a podali zmateční stížnost, která ale byla zamítnuta. 

Odvolání státního zástupce proti nízkým trestů ovšem projednal v lednu 

1941 Nejvyšší soud v Brně. Ten zvýšil Preiningerovi trest na osm a 

Malkovskému na čtyři roky těžkého žaláře. O dalších Aloisových osudech 

zatím nemám ověřené informace; údajně si ovšem ve vězení vzal život. 
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Na místě, kde do 70. let minulého století stál rodný dům Františka 

Malkovského, byla u příležitosti 115. výročí narození z iniciativy starosty 

Bystřice Daniela Štěpánka 5. prosince 2012 odhalena pamětní deska, jejím 

autorem je akademický sochař Daniel Talavera. Prohlédnout si ji můžete na 

domě č.p. 26, němž sídlí informační středisko Městského úřadu v Bystřici. 

O tom, kde Malkovští žili v Maršovicích, zatím nemám žádné údaje. Pokud 

máte jakoukoli informaci – vzpomínku, fotografii (třeba i školní) atp. o pobytu 

Malkovských v Maršovicích a budete mi ji ochotni zapůjčit či poskytnout, s 

potěšením ji přidám k tomu, co jsem zatím shromáždil a zveřejnil na webu 

www.kralvzduchu.cz. 
 

Vladimír Hadač, Bystřice, hadac@minfo.cz 

 

H á j e k    2 0 1 3 
                                                   Zveme   všechny    příznivce   folk,   country,                     

                                                                 bluegrass   a  trampské   hudby   na  hudební  

                                                                 večer   „Hájek 2013“  v sobotu  13.  července  

                                                                2013 od 17 hodin na letní parket do Mstětic.  

                                                                 Můžete    se    těšit   na   vystoupení  několika  

       hudebních skupin, příjemné posezení, může   

       být  i  s  tancem.    Chystáme  pro  Vás  i  další  

překvapení (podrobnosti na plakátech ). Vstupné 80 Kč, děti zdarma.  

Pro přespolní možnost přespání ve vlastních stanech. 
 

   Za všechny pořadatele Iva Kofroňová 

 

Z činnosti spolků 
 

Dětský klub Klubíčko 
 

Během jara jsme se společně s dětmi snažili o úpravu Kantoráku tím, že jsme 

uspořádali malou brigádu a vysekali a vyhrabali jsme zarostlé prostory pod 

zadními kaštany. Abychom rozšířili herní možnosti, nabarvili jsme 

pneumatiky, za které tímto děkujeme panu Polidarovi a panu Patákovi. Také 

jsme s dětmi postavili týpí z přírodních materiálů. V květnu pak proběhla 

instalace herních prvků, za kterou děkujeme tatínkům a úřadu městyse 

Maršovice. 

mailto:hadac@minfo.cz
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Čarodějnický oheň na Kantoráku, foto M. Klaudysová 
 

  
Překážková dráha. Další foto na Life in Maršovice Czech Republic na Facebooku. 

 

Další dětskou akcí byla výroba čarodějnice a následně pak i její pálení při 

čarodějnickém ohni, při němž si děti měly možnost zasoutěžit o sladké 

odměny anebo si třeba proběhnout překážkovou dráhou. 

Také jsme uspořádali velmi zajímavou a poučnou besedu na téma logopedie, 

vývoj a poruchy řeči. Přednášela nám logopedická asistentka Mgr. Lucie 

Dušková. Všem Vám přejeme pohodové léto s pěkným počasím  
                                                                          

za Klubíčko Alena Radová 
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Zornice Maršovice  
 

Lysistrata z Maršovic 
 

V sobotu 27. dubna 2013 uvedla maršovická Zornice v premiéře své nové 

představení. Aristofanova komedie Lysistrata, hra o mužích, ženách, sexu a 

válce, má zajímavé černobílé kulisy a příjemně barevné kostýmy. Trochu se 

v ní tančí, zpívá a dokonce i rapuje. Na pozadí starořeckých reálií zní 

moderní hudba a na jevišti navzdory tomu řeší pradávné problémy mužů, žen 

a všehomíra.  Lysistrata maršovické Zornice je ovšem především sranda.     

O tom se mohli na vlastní bránice krom maršovického publika přesvědčit i 

diváci v Neveklově (2. května) a  Hořeticích (11. května). Do začátku 

prázdnin Zornice svou novou inscenaci uvedla ještě ve Stranném              

(21. června) a v Arnoštovicích (22. června).  
 

 

 

Za celou Zornici Vám přeji prosluněné léto a těším se na setkání s Vámi na 

našich představeních a akcích. 
 

      Bohumil Ježek 

      www.zornice.estranky.cz 
 

http://www.zornice.estranky.cz/
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Pozvánka na Pohádkový les 
 

Všechny, kteří si přejí osladit závěr prázdnin, zveme 31. 8. 2013 na tradiční 

procházku Pohádkovým lesem. V plánu je opět nějaké to strašidlo, soutěžení, 

opékání špekáčků... 

Doufáme, že se vydaří počasí a už se těšíme na všechny dospěláky, co se rádi 

baví, a děti všeho věku. (Kočárky, kola, koloběžky, tříkolky, pejsky a dobrou 

náladu vezměte s sebou)! 

Začínáme cca od 14. hodiny, start v Maršovicích u hřiště Na Trávníkách – po 

silnici směr Zálesí. 

 
                      Za pořadatele Iva Kofroňová, Markéta Čiperová  a Jiřina Hrebičíková 
 

 

 

 

 

 

Hasiči 
 

Výsledky okrskové soutěže v požárním sportu 
 

Dne 11. 5. 2013 proběhla na hřišti Trávníky v Maršovicích Okrsková soutěž 

v požárním sportu, kterou pořádal SDH Dlouhá Lhota. 
 

Družstvo Běh na 100m 
Požární 

útok 

Pořadí 

příprava 

Pořadí 

celkem 

Ženy - SDH Strnadice 1. 1. 1. 1. 

Ženy - SDH Maršovice 2. 2. 1. 2. 

Muži - SDH Maršovice 1. 1. 1. 1. 

Muži - SDH Strnadice 2. 2. 1. 2. 

Muži - SDH Zahrádka 3. 3. 2. 3. 

Muži - SDH Dl. Lhota 5. 4. 1. 4. 

Muži - SDH Zderadice 4. 5. 1. 5. 
 

Výsledková listina jednotlivců vypadala následovně: Za ženy se na prvním 

místě umístila Hana Linhartová, SDH Strnadice s časem 28:28, druhá Jana 

Brdková, SDH Strnadice s časem 28:91 a třetí Barbora Mašková, SDH 

Maršovice s časem 29:96.  
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Okrsková soutěž v požárním sportu, SDH Strnadice 
 

Za muže se na prvním místě umístil Miloš Procházka, SDH Maršovice s časem 

23:28, na druhém místě Petr Hosenseidl, SDH Strnadice s časem 24:94 a na 

třetím místě Michal Zderadička, SDH Zderadice s časem 25:25. 
 

 
SDH Maršovice na Okrskové soutěži dne 11. 5. 2013, foto M. Klaudysová 
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Z činnosti TJ Sokol Maršovice  
 

- Na konci zimy a začátku jara jsme uspořádali oblíbené Šibřinky a Pouťovou 

zábavu. 

- Při dalším vylepšování našeho fotbalového stánku byly v průběhu dubna 

provedeny hráči „B“ mužstva nátěrové práce, stříhání živého plotu a instalace 

košů na odpadky. 

- Na konci dubna jsme uspořádali již tradiční „pálení čarodějnic“, když 

vynikající vuřty pro zúčastněné věnovala sponzorsky firma Marius Pedersen a.s.  

- Poděkování za vzornou spolupráci při přípravě hasičského cvičení patří SDH 

Dlouhá Lhota, kdy došlo k vyřezání větví a vyčištění okolí Janovického potoka 

protékajícího naším areálem a mulčování okolí hřiště.                                 

- V průběhu května jsme na vlastní náklady a díky dvoudenní brigádě Josefa 

Bartoše zakryli boční stranu tribunky s venkovním posezením, na hřišti bylo 

dále zapojeno zavlažování, dvakrát jsme přihnojovali trávník a dvě brigády 

udělali hráči „A“ mužstva na zprovoznění tréninkového hřiště, které jsme 

z důvodu havarijního stavu sekačky nebyli schopni vlastními silami udržovat. 

Po dobu, než byla zakoupena ve spolupráci s městysem Maršovice sekačka 

nová, patří dík za pomoc v takřka neřešitelné situaci především Tomáši 

Procházkovi, který neváhal několikrát dopravit vlastní sekačku až z Jablonné a 

hřiště sám posekat.                   

- Na počátku června byl sice kvůli počasí s týdenním zpožděním, ale nakonec 

velmi zdařile uspořádán společně s SDH Maršovice, MS Maršovice a ve 

spolupráci s paní Kučíkovou a panem Koubkem Dětský den, na který tentokrát 

dorazil rekordní počet téměř 70 nejmenších účastníků. Kromě dovednostních 

soutěží se děti mohly projet na koni, zastřílet si ze vzduchovky, zahrát si na 

malé hasiče, vyfotit se vedle živé sovy, chytit si nějakou tu sladkost shozenou 

z oblohy (modelářského letadla) a na závěr si vyzvednout sladkou odměnu a 

zmrzlinu. Závěrečné „delší“ posezení všech pořadatelů pak bylo příjemnou 

tečkou za vydařeným dnem. Poděkování za příspěvek na ceny patří všem 

zúčastněným složkám a městysu Maršovice. 

- Bylo natřeno a částečně opraveno dětské hřiště, průběžně vysekávána tráva 

mezi lavičkami a opraveny záchytné sítě za brankami. 

- Na konci fotbalové sezóny 2012 – 2013 pak proběhlo závěrečné posezení 

jednotlivých mužstev. 
 

!!!! Na většině uvedených akcí se pak podíleli jak hráči „A“ a „B“ mužstva, 

tak i členové výboru a někteří příznivci. DĚKUJEME !!!!! 
 

 

Více foto z uvedených akcí můžete zhlédnout ve fotogalerii na www.sokolmarsovice.xf.cz  
 

Michal Hašek, za TJ Sokol 

http://www.sokolmarsovice.xf.cz/
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Dětský den 8. 6. 2013 na hřišti Trávníky 

 

Maršovický fotbal v sezóně 2012-2013 
      

Rozporuplný – to je výstižný přívlastek pro právě skončený ročník naší 

kopané. Katastrofální podzim a poměrně úspěšné jaro – z pohledu „A“ 

mužstva, nakonec neúspěšný boj o postup do vyšší soutěže – z pohledu „B“ 

mužstva, naděje pro budoucnost – z pohledu žáků a přípravky.   

„A“ tým. Po posledním mistrovském zápase sezóny 2011-2012 se hráči 

rozešli srozuměni s tím, že se po měsíci sejdou k přípravě na nový ročník 

v okresním přeboru. Za necelých 14 dní však bylo všechno jinak, protože 

Votice nepřihlásily své první mužstvo do divize, a tak se nabídla možnost 

postupu do krajské soutěže dalšímu celku z benešovské II. třídy. A protože 

druhé Vrchotovy Janovice tuto nabídku neakceptovaly, přihlásili jsme I. B 

třídu po dlouhých a nelehkých diskuzích my. Úvod podzimní sezóny vyšel 

týmu nad očekávání dobře, kdy po 6. kole měl po výhře v Nečíně stejný 

počet šesti bodů, nulu v tabulce pravdy a především dobrý pocit z kvalitních 

výkonů. Po tomto zápase však přišel zlom, když jsme v následujících sedmi 

utkáních vybojovali pouhopouhý jeden jediný bod v domácím zápase 
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s dobříšskou rezervou, která k nám však přijela velmi odevzdaná pouze 

s jedenácti hráči po domácím sedmibrankovém debaklu. Výkon našich hráčů 

právě v tomto zápase, ve kterém se hrálo o pomyslných 6 bodů, však byl na 

úrovni konce II. třídy. I s odkazem k tomuto nepovedenému vystoupení 

nečekalo na jaře „áčko“ nic jiného než boj o záchranu, kdy i tato se jevila 

jako velmi nesnadná. 

V zimní přestávce jsme řešili především posílení ofenzivní činnosti. Týnecký 

Pavel Žížala u nás nakonec jaro odehrál, ale petrovický Petr Kilián, který má 

stejné střelecké schopnosti, nakonec bohužel naše jednání s jeho mateřským 

celkem velmi slušně řečeno ignoroval, což se nakonec pro nás ukázalo jako 

velká škoda, protože kdyby se ti dva sešli v jedné útočné vozbě podporováni 

ofenzivní zálohou, možná pro nás soutěž dopadla jinak než sestupem do 

okresního přeboru. Fotbal se ale na kdyby nehraje, a tak nám nakonec ani 17 

jarních branek Pavla Žížaly krajskou soutěž nezachránilo. Výkony mužstva 

na podzim a na jaře (když však nepočítám domácí utkání s Nečínem a v něm 

naprosto neakceptovatelný výkon i výsledek) měly od sebe daleko jako noc a 

den. I po sestupu do II. třídy tak můžeme mít dobrý pocit, že náš tým, pokud 

udrží jarní formu, bude bojovat o medailové příčky v nejvyšší okresní 

soutěži, potažmo o postup do I. B třídy.   
 

 
Maršovice - Hořovicko 12. 5. 2013 
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„B“ tým. Sezónou 2012/13 procházel omlazený celek, který byl doplněn 

dorostenci, jejichž mužstvo nemohlo být v loňském létě z důvodu malého 

počtu hráčů přihlášeno do soutěže, nad očekávání dobře. Příjemně překvapil 

především výhrami v obou zápasech s nakonec postoupivší rezervou Mezna, 

ale také plným bodovým ziskem v obou utkáních s Budenínem a                    

s Drachkovem nebo vítězstvím v Přestavlkách. Nevelká bodová ztráta na 

první příčku mrzí především z pohledu nepovedených výkonů 

v Heřmaničkách nebo v Neustupově. Celkový dojem z odehraného ročníku 

je ale velmi dobrý, když se v týmu dokázali prosadit i věkem ještě 

dorostenci, kdy někteří z nich okusili i boje v I. B třídě, což jim v jejich 

dalším růstu může jen prospět. Do nadcházejícího ročníku může tedy rezerva 

vstoupit bez bázně a hany a stejně jako první celek bojovat ve své soutěži o 

příčky nejvyšší, kdy ani postup do III. třídy nemusí pro ni být nesplnitelným 

úkolem.  
 

 
Ze závěrečné přípravky – proti maminkám 

 
 

Žáci a přípravka. Obě mužstva našich nejmladších bojovníků obsadila ve 

svých soutěžích nižší příčky tabulky. Výsledky však v těchto kategoriích 

rozhodně nejsou tím nejdůležitějším. Tím je elán a zápal pro hru, sport a 
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HOSPŮDKA 

U CIGIHO 

  

vás srdečně zve na  

 

Letní parket Mstětice 2013 
 

6. července – FOTBALOVÝ TURNAJ (večer – Sklepmistři) 

12., 13. a 14. července – SOUKROMÁ AKCE 

2. srpna – SKLEPMISTŘI (dechovka) 

16., 17. a 18. srpna – ROCK FESTIVAL 

31. srpna – ROZLUČKA S LÉTEM (rock, disko, dechovka, …) 

 

Info na tel. čísle: 739 699 268 

fotbal jako takový a ten našim nejmenším rozhodně nechybí, takže se            

o budoucnost maršovického fotbalu rozhodně nemusíme obávat.    
             

                                                                                              Jiří Mikolášek 

                                                               

TURNAJE V LETNÍ PŘESTÁVCE 
      

O prázdninách pořádá Sokol Maršovice na hřišti „Na Trávníkách“ dva 

fotbalové turnaje.  Prvním je 29. 6. 2013 4. ročník turnaje v malé kopané 

Marš Cup 2013, který se bude za účasti 14-ti týmů hrát zároveň jako 1. 

ročník memoriálu Josefa Zavadila. Druhou akcí, která proběhne dne 27. 7. 

2013, je 1. ročník memoriálu Stanislava Fürsta za účasti mužstev 

Neveklova, Olbramovic, Vrchotových Janovic a pořádajícího domácího 

celku. Po skončení tohoto klání uspořádáme od cca 19:00 hod. v  prostoru 

klubovny a venkovního sezení přátelské sousedské posezení s živou hudbou, 

na které Vás tímto srdečně zveme.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

23 

 

Společenské rubriky 
 

 Narodili se   
 

Klára Linhartová, Strnadice           Vít Šabatka, Maršovice 

Radek Šebek, Mstětice            Petra Kaucká, Maršovice

  

Svatba 
 

Lucie Baďurová , Benešov a Martin Hulan, Zderadice 

 

Zlatá svatba 
 

Dne 15. 6. 2013 oslavili zlatou svatbu manželé Kozlovští ze Strnadic. Při 

této příležitosti byl uspořádán i svatební obřad na úřadu městyse Maršovice.  

K tomuto krásnému a vzácnému jubileu jim ještě jednou srdečně 

blahopřejeme. 
 

 
 

Zemřela  
 

Věra Bartůšková, Řehovice 
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Setkání s občany III. 
 

Ve dnech 15. – 19. července 2013 budeme opět se zastupiteli objíždět 

všechny naše vesnice a vesničky. Budeme rádi, když s námi přijdete 

pohovořit o problémech obce, které vás trápí. Více informací na plakátech.  

 

    Na setkání s Vámi se těší Bohumil Ježek, starosta 

 

Blahopřejeme  
 

 

v srpnu: 
 

Adolf Kříž, Strnadice       77 let  

Marie Honzíková, Maršovice       80 let 

Marie Kohoutková, Zderadice     76 let 

Jiřina Kubásková, Záhoří     82 let 

Václav Čermoch, Záhoří      73 let 

Věra Vacková, Tikovice     71 let 

Marie Švestková, Maršovice     81 let 

 

  

v září: 

  

Růžena Šašková, Dlouhá Lhota    91 let 

Ludmila Zavadilová, Zderadice    83 let 

Daniela Krejčová, Řehovice     70 let 

Ludmila Zavadilová, Maršovice     73 let 

Václav Mašek, Maršovice     83 let 
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